

Автор: Administrator

26.08.2014 13:43 -



Католическая мелькитская церковь является одним из католических храмов на востоке, которые придерживаются византийских обрядов. Иными словами, она принадлежит к грекокатолическим церквям. Один из 6-ти патриархатов восточных католиков. У церкви происхождение Ближнего Востока, она выделилась в 1724 году из православной церкви. Многие приверженцы проживают в Сирии, Египте, Ливане, Иордании, Израиле. Помимо этого, большое число мелькитов живут по всему миру.

Возникновение названия

Мелькит имеет сирийское происхождение от слова *malka*, означающего «император, царь». Таким образом, приверженцы церквей не халкидона называли те церквями древних патриархатов Антиохии, Александрии, Иерусалима. Они приняли Халкидонский собор в 451 году.

В дальнейшем термин изменил первоначальное наименование, а сейчас применяется для обозначения католиков-византийцев, которые ведут происхождение от тех древних патриархатов.

Немного истории

Автор: Administrator
26.08.2014 13:43 -

В 17 столетии в Ливане и Сирии активно функционировали католические миссионеры, по большей части представители иезуитов, францисканцев, кармелитов. Они открыли множество школ. Православные патриархи Антиохии состояли в переписке с Римом, известны письма патриарха Игнатия III, а также Евфимия III.

В начале 18 столетия в Антиохийской церкви начало возникать движение, которое выступало за соединение с Римом. Центр сторонников унии – Дамаск, а противники – в Алеппо. В 1724 году патриарх Афанасий умер, его преемником стал монах Сильвестр. Он был противником унии. Дамаскцы не были согласны с кандидатурой, поэтому выбрали своими патриархом Кирилла.

В ходе антихристианских погромов в 1860 году в Дамаске многих мелькитов убили, а другие уехали с Ближнего Востока, что дало начало эмиграции.

В 19-20 веках мелькиты стали распространяться по миру. Приходы их возникли в Канаде, США, Мексике, Южной Америке, Австралии.

Автор: Administrator
26.08.2014 13:43 -

Нынешнее состояние

Мелькитская церковь католиков имеет статус патриархата. Последний – 1 из 6 патриархатов восточных католиков, единственный патриархат византийских обрядов.

Церковь мелькитов является самой многочисленной католической общиной на Ближнем Востоке. В 2013 году количество членов было около 1,6 млн. человек. В церкви насчитывают 29 епископов, 519 приходов, а также 569 священников.

Для церкви священников готовят в 3-х семинариях. Историческим языком для богослужений является греческий. Но сейчас их проводят и на английском, арабском и других.

Мелькиты в России

Рукоположение в этой церкви было принято Кириллом Королевским, который служил в

Католическая мелькитская церковь - Византийские церкви

Автор: Administrator

26.08.2014 13:43 -

Русском апостолате. Кроме того, его принял и священник из Польши – Ян Францкевич. В клире этой церкви инкардинировали отца Николая Толстого. В 1964-1984 годах в Иерусалиме в юрисдикции церкви мелькитов служил Всеялод Рошко. На территории северной столицы работает Тереза Анакри – мелькитская монахиня.